

中共惠民县委机关报

新闻热线：

0543—5326326

投稿信箱：

hmdzbs@163.com

惠民大众

2021年9月24日

农历八月十八

星期五

总第2373期

报头题字 欧阳中石



胡集镇创新推行“公司+党支部+合作社+农户”土地托管模式，土地生产托管总面积6万亩，每年土地亩均增收500元

唱响农耕“致富曲”

胡集讯 近日，在胡集镇西屯自然村的一片玉米地旁，村党支部书记赵明宝正和“粮好”公司负责人一起查看玉米长势。赵明宝告诉记者，虽然今年秋季气温较往年偏低，但对他们村的玉米长势影响却不大，因为他给土地找了个靠谱的“保姆”。“今年玉米的长势还真不错，‘粮好服务’把玉米管理得相当到位，估计今年的产量不低于1400斤。”赵明宝笑着对记者说。

赵明宝口中的“粮好服务”就是胡集镇引进的一家农业社会化服务公司。土地是农民赖以生存和发展的命根。近几年，随着农村青壮年外出打工，谁来种地、如何种好地，成为急需解决的问题。为了改变现状，

胡集镇全力做好土地资源文章，创新推行“公司+党支部+合作社+农户”的土地托管模式，引进了滨州良好农业服务有限公司，有效解决了农业生产中“地没人种、田没人管”的问题，实现了农户、村集体和企业共赢。

滨州良好农业服务有限公司副总经理王辉介绍：“我们的服务模式有两种，一种是全程托管，二是半托管。全程托管就是从耕种防收一体化管理，半托管就是农民交给我们进行菜单式托管，他们选择单一的服务模式，如肥田播种、一喷三防或是粮食收获，交给我们的服务组织，我们按照不同的服务收取费用。”

经过考察，西屯村党支部将全村2700亩耕地、闲置地全

部流转到新成立的农业合作社，并且托管给了滨州粮好农业服务有限公司。今年，合作社与公司签订了糯玉米的种植回收合同，订单农业不仅打消了群众的销售顾虑，还提升了土地的产出效益。

集中连片的土地为实施科学化管理提供了便利条件，通过采用机械化耕作、科学化种植、智能化仓储、精准化防病虫，不仅大幅降低了种植成本，而且有效提升了农业生产质量和效益。

王辉告诉记者：“我们通过平整修复小沟小路边角，种植面积能增加到5%；通过技艺融合，统一管理，粮食总产量能增加到8%；通过品种订单直接对接用粮企业，种植效益一

亩地能增加150元左右。针对大型企业，我们直接一步到位，减少中间环节，使农资成本降低了20%，实施全程大型机械化作业，节省人工60%，统一的种植方案，测土配方，节省肥料45%，高效规模化的作业成本降低30%，像我们的一喷三防，统防统治，减少农药成本10%。”

通过土地托管综合服务，今年上半年，西屯村党支部领办的合作社领到小麦分红资金3多万元，入股社员仅小麦亩均分红就达到了450多元，村民得到实惠的同时，村集体收入也实现了大幅增收。

“现在我的收入比以前更多了，家里土地有一份，外面打工也有一份。”西屯自然村村民

赵立广高兴地说。

围绕土地资源，依托农村党支部领办合作社，胡集镇大力推进农业生产托管服务，破解了土地增收难题。目前，全镇党支部领办合作社数量达100家，土地生产托管总面积6万多亩，每年土地亩均增收500多万元。

“胡集镇将加大引进和培育社会化服务经营主体的力度，发挥党建引领作用，以党组织领办合作社的形式，探索实施土地股份合作加全程托管的新模式，打造土地托管的升级版，实现农业增产、农民增收、农村稳定，激活乡村振兴的‘一池春水’。”胡集镇党建办组织室主任吴芳芳说。

(董梦璐 王馨 宁洪波)

山东农学会 “乡村振兴 志愿有我” 科普行动在我县举行

惠民讯 近日，县科协邀请山东农学会专家服务团走进我县，开展“乡村振兴 志愿有我”系列科普服务活动，促进产业转型升级。

专家服务团还走进苗木基地、惠白菊企业、中药材种植合作社进行调研指导。

本次活动中，举办了苗木产业提档升级科普讲座，省林业科学研究院研究员徐金光围绕苗木发展现状和提档升级、创新发展等方面内容进行了讲解，并现场解答了苗木在产业发展方面存在的疑

(郑海涛)

惠民经济开发区

高端铝智慧化标准厂房 项目开工建设

惠民讯 近日，位于惠民经济开发区高端铝产业园内的高端铝智慧化标准厂房项目建设现场鞭炮齐鸣，机器轰隆，现场铲车、挖掘机、各类作业车辆来回穿梭，标志着高端铝智慧化标准厂房项目正式开工建设。

高端铝智慧化标准厂房项目计划总投资10亿元，总建筑面积34.53万平方米。项目主要建设铝合金型材标准厂房，铝合金门窗

标准厂房，综合服务楼，职工之家，职工公寓，并配套建设停车场、道路硬化、绿化等。

高端铝智慧化标准厂房项目建设完成后将进一步完善园区配套功能，大大提升惠民经济开发区招商引资的承载力、竞争力，为我县高端铝产业链、补链、强链提供有力的支撑。

(董梦璐 王珂輝)

为企业插上 科技创新“翅膀”

惠民讯 近日，一场科技专题讲座在惠民经济开发区举办。通过讲座，为企业提供科技政策解读和科技业务指导。

今年，县科技局将“下基层”“访企业”“送政策”作为科技工作发力点，激发企业自主创新和产学研合作的积极性。

县科技局积极与工信、人社等部门共建企业联络群，分行业、分角度为企业提供问诊服务，立体构建科技型企业模型。目前已完成各类型中小企业106家，申请市级高新技术企业培育入库50家，申报高新技术企业53家。

县科技局优化创新创业环境，引进技术转移服务机构2家，创建滨州市镁网新材料创新创业共同体，为高新技术产业发展提供了优良的硬件保障和软件条件。同时，借力高校院所，组织县内

科技型企业赴省内外高校院所对接，参加三期渤海科创汇成果对接活动，截至目前，已签订产学研合作协议74项。借力龙头企业、动员康和药包、齐发果业等15家科技型企业参与市科技型中小企业创新联盟创建，充分发挥龙头企业示范作用。

县科技局压实企定策，瞄准县内科技型企业政策诉求，出台了奖励办法、实施方案等政策文件，奠定了惠企创新驱动发展的政策基础。条目式梳理政策，将企业最关心的政策整理成通俗易懂的“干货”，充分利用公共资源、政策平台等推送给企业。截至目前，成功争取省市县各类财政奖补资金近1000万元，全县技术合同登记额达18亿元，协助18家企业成功申请科技成果转化贷款4800余万元。

(郑海涛)



科普进校园 点亮学生科技梦

日前，我县“科学筑梦照亮未来”科普进校园活动走进石庙镇中心小学。

活动现场，各种充满趣味性和挑战性的项目让孩子们兴趣满满。小球运动、窥视无穷、列队行进等科技展品吸引了大批学生互动体验。

此次活动，以寓教于乐的方式，让学生们近距离见证了把“科技瘾”，在拓展孩子们视野的同时，也激发了大家学科学的兴趣，培养了孩子们的动手操作能力。

(郑海涛 张双燕 郭雪瑞
张松正 王震)

李庄镇打好环境整治“组合拳” 扮靓乡村振兴秀美底色

李庄讯 农家小院错落有致、水泥路巷干净整洁、民风淳朴文化繁茂、绿化美化整体划一、垃圾分类改厕、生活环境焕然一新……当前，一幅田园美、民安乐的靓丽画卷沉淀出李庄镇人居环境整治工作带来的喜人变化。

推进乡村振兴，人居环境整治是一场必须要打的硬仗。李庄镇深入推进农村人居环境综合整治，实行托管，与滨州百分百物业管理公司达成合作，加大清洁力度，及时清运垃圾。定期出动机械、人工对垃圾死角进行清理整治，保持村庄干

净整洁。

同时，李庄镇在污水处理这一短板上持续发力，投资980万元，建设集水池、调节池、二沉池及混凝土沉淀池等347平米，解决农村生活污水处理难问题。目前，涉及57个村的113个污水收集池的主体已建设

完成，处理厂及配套管网正在如火如荼的施工中。

在乡村持续变美的同时，李庄镇城镇总体环境也实现了提档升级。为建设魅力小镇，李庄镇投资1164万元启动大北路升级改造工程，投资350余万元对重点道路实施绿化亮化，

城镇面貌焕然一新，群众满意度节节攀升。“以前园区里的路坑坑洼洼，下雨天还容易积水，可不方便了，现在重新进行了路面，路整齐又平坦，好走多了。”一名常年在李庄镇企业务工的群众说。

(郑海涛 曹蕊)

我县开展夜间 市容环境专项整治行动

惠民讯 连日来，县综合行政执法大队抽调骨干力量，对城区占道经营、噪音扰民、油烟扰民等问题进行集中检查。

针对近期群众反映较多的噪音扰民问题，一方面约谈部分商户负责人，要求加装冷藏外机降噪设施，避免噪音扰民现象的发生；一方面对外置音响宣传的店铺予以纠正，临时查封音响设施2件。同时，对临时便民市场内

娱乐设施噪音问题，要求业主降低音量，进行整改。

执法人员还对近期群众反映较多的油烟污染、占道经营等情况进行了突击检查，重点排查了城区各餐饮企业的油烟净化器安装使用情况以及占道经营等问题，引导店主做好油烟污染防治措施，清理门前乱堆乱放，切实规范沿街商户经营行为。

(郑海涛)

森林防火 人人有责



改善城区空气质量 创建生态宜居城市



**惠民大众提醒您
关注天气变化**

23日夜间到24日，阴有雷阵雨，降水概率60%，东南风3~4级，雷雨地区雷雨时阵风7级，最低温度20℃，最高温度27℃。

24日夜间到25日，阴有中雨局部大雨，东南风3~4级转偏东风4~5级阵风7~8级，最低温度20℃，最高温度24℃。